

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 21PP/7/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4122010466  
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 05. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2022:4122010466.2

## Uznesenie

Okresný súd Nitra, v konaní pred samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, o návrhu povereného riaditeľa ÚVTOS Nitra - Chrenová na podmiennečné prepustenie odsúdenej G. W. z výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 12.05.2022 takto

### rozhodol:

I. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c), odsek 2, odsek 3 Trestného zákona s použitím § 415 odsek 3 Trestného poriadku sa odsúdená G. W., U. XX.XX.XXXX H. E. Ľ.Z., F. R. E. Ľ., D. Č.. XXXX/XXX, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Nitra - Chrenová, podmiennečne prepúšťa z výkonu trestu odňatia slobody

- vo výmere 3 (tri) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, ktorý jej bol uložený rozsudkom Okresného súdu Stará Ľubovňa sp. zn. 7T/155/2010 zo dňa 28.02.2013, právoplatným v spojení s uznesením Krajského súdu v Prešove sp. zn. 5To/20/2013, zo dňa 18.09.2013, spolu s uznesením o neosvedčení sa Okresného súdu Stará Ľubovňa, sp. zn. 7T/155/2010, právoplatným v spojení s uznesením Krajského súdu v Prešove, sp. zn. 5Tos/25/2019, zo dňa 08.10.2019

II. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c/ Trestného zákona súd nariaďuje kontrolu odsúdenej technickými prostriedkami na určenie polohy kontrolovanej osoby podľa § 6 odsek 1 zákona číslo 78/2015 Z. z. o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a o zmene a doplnení niektorých zákonov, počas trvania probačného dohľadu.

III. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona súd určuje skúšobnú dobu vo výmere 3 (tri) roky.

IV. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona súd nariaďuje probačný dohľad nad odsúdenou vo výmere 18 (osemnásť) mesiacov a podľa § 51 odsek 4 Trestného zákona súd odsúdenej ukladá nasledovné povinnosti:

- povinnosť zamestnať sa alebo uchádzať sa preukázateľne o zamestnanie;

- povinnosť spočívajúcu v príkaze oznamovať 1x za 3 kalendárne mesiace probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Stará Ľubovňa údaje o spôsobe a zdrojoch svojej obživy a tie aj preukazovať;

- povinnosť spočívajúcu v príkaze dostavovať sa 1x za 3 kalendárne mesiace k probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Stará Ľubovňa (G.. D. D. - 05/28 885 031) s tým, že prvýkrát je povinná sa k nemu dostaviť dňa 16.05.2022 o 9.30 hod. na účely upevnenia osobného identifikačného zariadenia na telo odsúdenej;

- zákaz vycestovania do zahraničia.

## o d ō v o d n e n i e :

Poverený riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová (ďalej len „ÚVTOS Nitra“) podal na Okresný súd Nitra dňa 12.04.2022 návrh na podmienené prepustenie odsúdenej G. W. (ďalej len „odsúdená“) s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami.

Návrh bol odôvodnený tým, že odsúdená bola dodaná do ÚVV a ÚVTOS Prešov 11.06.2019, kde jej adaptácia na podmienky výkonu trestu odňatia slobody prebehla bez vážnejších problémov.

Správanie mala bezproblémové. Dňa 20.08.2019 bola umiestnená do ÚVV a ÚVTOS Nitra, kde jej adaptácia prebiehala pomalšie. Ústavný poriadok dodržiavala, príkazy a nariadenia príslušníkov plnila a rešpektovala, poriadok a čistotu na cele udržiavala. Vo svojich osobných veciach udržiavala náležitý poriadok, správanie a vystupovanie mala na požadovanej úrovni. Z dôvodu nevyhovujúceho zdravotného stavu nebola pracovne zaradená. Vykonávala činnosti spojené s výkonom funkcie vedúcej izby, kedy bola nápomocná novoprijatým odsúdeným ženám v oblasti zvládania ich adaptácie. Do ÚVTOS Nitra-Chrenová bola umiestnená 27.05.2020.

Na podmienky výkonu trestu sa adaptovala bez vážnejších problémov. Voči príslušníkom sa snaží vystupovať slušne, ich pokyny a nariadenia plní. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa má osvojený. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny dodržiava, vo svojich osobných veciach si udržiava poriadok. Jej správanie a vystupovanie je na požadovanej úrovni, príkazy a nariadenia príslušníkov rešpektuje.

Po adaptačnej fáze na nástupnom oddiele bola zaradená do práce na pracovisko v ústave Euroobuv, zaoberajúce sa ručným šitím obuvi. Tu podávala priemerné pracovné výsledky, zvládala iba jednoduché technologické postupy šitia. Fond pracovnej doby využívala, správanie mala na požadovanej úrovni. Dňa 12.03.2021 bola preradená na pracovisko poľnohospodárskeho charakteru mimo ústav Čeladice. Na danom pracovisku si svoje pracovné povinnosti plnila zodpovedne, príkazy a pokyny veliteľa eskorty rešpektovala, správanie mala na požadovanej úrovni. Po ukončení sezónnych prác bola od 27.10.2021 opätovne preradená na pracovisko Euroobuv, kde podávala požadované pracovné výkony. Aktuálne pracuje na pracovisku mimo ústav priemyselného charakteru, ktoré je zamerané na montáž káblových zväzkov pre automobilový priemysel.

Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná nebola, disciplinárne odmenená bola dvakrát: 02.11.2021 - pochvala za plnenie pracovných povinností, 02.04.2022 - pochvala za zodpovedný výkon čistiacich a upratovacích prác na oddiele. So svojimi deťmi a s manželom, ktorí ju psychicky aj finančne podporujú, udržiava pravidelný kontakt formou telefonovania, video návštev aj korešpondencie. Vzťahy v rodine sú dobré, pozitívne na ňu vplyvajú. Ubytovanie po skončení výkonu trestu odňatia slobody má zabezpečené na adrese prechodného pobytu Q. H. XX, XXXXX E. L.Ľ.

Resocializačná prognóza je u odsúdenej menej priaznivá. Riaditeľ na záver skonštatoval, že odsúdená preukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a odporučil jej podmienené prepustenie s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami.

Zo záverečnej správy o výsledku predbežného šetrenia vykonaného probačným a mediačným úradníkom Okresného súdu Stará Ľubovňa, ktorá bola pripojená k návrhu na podmienené prepustenie, súd zistil, že materiálno - technické podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom zariadenia na kontrolu prítomnosti v obydli, ako aj podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom zariadenia na určenie polohy kontrolovanej osoby, boli splnené a neboli zistené žiadne relevantné prekážky brániace v použití technického zariadenia. Plnoleté osoby žijúce v obydli dali súhlas s kontrolou odsúdenej technickými prostriedkami na adrese E. Ľ., Q. H. Č. XX.

Z pripojených rozhodnutí Okresného súdu Stará Ľubovňa súd zistil, že odsúdená bola rozsudkom Okresného súdu Stará Ľubovňa sp. zn. 7T/155/2010 zo dňa 28.02.2013, právoplatným v spojení s uznesením Krajského súdu v Prešove sp. zn. 5To/20/2013, zo dňa 18.09.2013, uznaná vinnou zo

zločinu úverového podvodu podľa § 20 k § 222 odsek 2, odsek 3 písmeno a/ Trestného zákona a bol jej uložený trest odňatia slobody vo výmere troch rokov a bola jej uložená skúšobná doba v trvaní štyri roky, v ktorej sa neosvedčila a následne uznesením Okresného súdu Stará Ľubovňa, sp. zn. 7T/155/2010, právoplatným v spojení s uznesením Krajského súdu v Prešove, sp. zn. 5Tos/25/2019, zo dňa 08.10.2019 bolo rozhodnuté o neosvedčení sa odsúdenej v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia a pre výkon tohto trestu bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Okrem toho bola rozsudkom Okresného súdu Stará Ľubovňa sp. zn. 1T/84/2017 zo dňa 18.04.2018, právoplatným dňa 07.05.2019, v spojení s uznesením Krajského súdu v Prešove, sp. zn. 4To/32/2018, zo dňa 07.05.2019, uznaná vinnou v bode I. z prečinu úverového podvodu podľa § 222 odsek 1 Trestného zákona a v bode II. z prečinu podvodu podľa § 221 odsek 1 Trestného zákona a bol jej uložený úhrnný trest odňatia slobody vo výmere tridsať mesiacov nepodmienečne, pre výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Predmetný trest odsúdená vykonala dňa 11.12.2021 a následne začala vykonávať trest odňatia slobody v trestnej veci Okresného súdu Stará Ľubovňa sp. zn. 7T/155/2010.

Z odpisu registra trestov bolo zistené, že odsúdená bola doposiaľ trikrát súdne trestaná, za majetkovú trestnú činnosť, v prvom prípade bol podmienený trest premenený na nepodmienečný (Okresný súd Stará Ľubovňa sp. zn. 7T/155/2010, ktorý momentálne vykonáva), v nasledujúcom prípade jej bol uložený trest nepodmienečný (Okresný súd Stará Ľubovňa sp. zn. 1T/84/2017, ktorý vykonala dňa 11.12.2021) a pri poslednom odsúdení bolo upustené od uloženia súhrnného trestu (Okresný súd Stará Ľubovňa, sp. zn. 8T/4/2020). Zo skráteného výpisu zo ZVJS vyplýva, že odsúdená aktuálne vykonáva trest uložený v konaní vedenom na Okresnom súde Stará Ľubovňa pod sp. zn. 7T/155/2010.

Podľa § 66 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmienne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za zločin, ktorá nebola pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody; súd zároveň nariadi kontrolu technickými prostriedkami.

Podľa § 66 odsek 2 Trestného zákona, pri rozhodovaní o podmienenom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Podľa § 66 odsek 3 Trestného zákona, ak odsúdený má vykonať viac trestov odňatia slobody, odsúdený môže byť podmienne prepustený najskôr po výkone súčtu pomerných častí uložených trestov podľa odseku 1 písm. a) až c), § 67 ods. 1 <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20210701>> a <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20210701>> a celého zvyšku trestu podľa § 68 ods. 2 <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20210701>>.

Podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku ak podmienne prepustenie navrhne riaditeľ ústavu na výkon väzby alebo riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest, alebo sa k takému návrhu pripojí, môže rozhodnutie o tom, že odsúdený sa podmienne prepúšťa, urobiť so súhlasom prokurátora aj predseda senátu.

Na základe žiadosti súdu, prokurátor Okresnej prokuratúry v Nitre písomným podaním zo dňa 22.04.2022 vyjadril súhlas s postupom podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku.

Súd skúmal, či odsúdená splnila formálne a materiálne podmienky k podmienenému prepusteniu z výkonu trestu odňatia slobody.

Zo skráteného výpisu pripojeného k hodnoteniu bolo zistené, že odsúdená vykonáva trest odňatia slobody vo výmere 3 rokov uložený pre zločin úverového podvodu podľa § 20 k § 222 odsek 2, odsek 3 písmeno a/ Trestného zákona, od 11.12.2021, predpokladaný koniec trestu je dňa 11.12.2024, do výkonu tohto trestu nastúpila po výkone trestu odňatia slobody v trvaní 30 mesiacov, ktorý jej bol uložený

v trestnej veci vedenej na Okresnom súde Stará Ľubovňa, sp. zn. 1T/84/2017, predmetný trest vykonala celý dňa 11.12.2021.

Polovicu z uložených trestov vykonala dňa 11.03.2022, čím splnila formálnu podmienku podmieneného prepustenia.

Vychádzajúc z hodnotenia ÚVV a ÚVTOS Nitra súd mal za preukázané, že odsúdená vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázala polepšenie a môže sa od nej očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, čím splnila aj materiálne podmienky podmieneného prepustenia.

Z obsahu správy o výsledku predbežného šetrenia probačného a mediačného úradníka Okresného súdu Stará Ľubovňa súd zistil, že u odsúdenej boli splnené podmienky na nariadenie kontroly technickými prostriedkami.

Súd vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti a po zhodnotení doterajšieho pôsobenia výkonu trestu odňatia slobody a možnosti nápravy odsúdenej, dospel k záveru, že u odsúdenej je daná dostatočná záruka k tomu, že na slobode bude viesť riadny život, a preto bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti výroku III. a IV. tohto uznesenia je prípustná sťažnosť, ktorú je možné podať do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Nitra.

O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre.